

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Встреча с кандидатом

2 декабря в зале заседаний администрации района состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты в Государственную Думу Галиной Васильевной Паршенцевой.

Подробно рассказав свою биографию, Галина Васильевна обратила внимание избирателей на ту работу, которую проводит она по решению социальных вопросов для жителей Кузбасса, на свою программу как будущей народной избранницы, ответила на многочисленные вопросы избирателей.

Порядок будет обеспечен

В день выборов и референдума на личный состав РОВД возложены задачи по обеспечению сохранности бюллетеней и охраны общественного порядка на избирательных участках. Как сообщил начальник РОВД А. Н. Беспалов, сотрудники милиции готовы выполнить возложенные на них функции.

Ремонт идёт медленно

В КСХП «Яйское» на сегодняшний день отремонтировано только два зерноуборочных комбайна. В ремонте находятся пять тракторов. Быстро их отремонтировать у селян нет возможности из-за отсутствия запчастей. Хотя деньги на ремонт хозяйство взяло в кредит, но в «Агроснабе» нужных деталей не купишь, они там отсутствуют. Сложное положение в КСХП «Яйское» и с топливом. Бензин приходится экономить, выдают его по 40—50 литров в день только для того, чтобы завезти корма на фермы да уголь в котельную.

Дело серьёзное

Заготовка топлива — дело серьёзное. Полным ходом идет вывоз угля для пенсионеров и малообеспеченных по программе «Забота» на территории администрации Марьевки. Полностью уголь привезли для этой категории людей с Марьевки, многим в Арышеве, начали привоз угля для сергеевских пенсионеров. Оставшиеся 60 тонн угля в сельской администрации думают вывезти до нового года.

Навстречу референдуму**ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ**

12 декабря 1993 года состоится всенародный референдум по проекту новой Конституции Российской Федерации.

Отличительная особенность новой, предложенной на всенародное принятие Конституции является то, что основной упор в ней делается на конституционное закрепление прав и свобод человека и гражданина. Глава 2 проекта так и озаглавлена — «Права и свободы человека и гражданина». Впервые в тексте Конституции закреплено, что в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы согласно обще-

признанным нормам международного права. В соответствии со ст. 18 проекта — «Права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием».

В случае нарушения прав гражданина он имеет право в силу конституционных норм обратиться в суд для восстановления своих законных прав. Личная не-

прикосновенность каждого гарантируется Конституцией и закреплена в ст. 22 проекта. Арест, заключение под стражу и содержание под стражей допускаются только по судебному решению. Срок предварительного задержания до судебного решения не может превышать 48 часов.

В проекте закреплено право каждого на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну. Никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц, кроме как в случаях прямо предусмотр-

ренных законом или на основании судебного решения. Каждый гражданин, в соответствии со ст. 27 проекта, имеет право свободно передвигаться и выбирать место жительства и пребывания, а также свободно выезжать за пределы государства и возвращаться обратно.

В проекте Конституции закреплено много правовых норм, требующих дальнейшей разработки и конкретизации в федеральных законах. В частности, это связано с конституционным закреплением третьей ветви власти — судебной. В проекте Конституции в

ст. 123 закреплён новый институт судебной системы — институт присяжных заседателей. В п. 3 этой статьи проекта говорится, что судопроизводство осуществляется на основе состязательности и равноправия сторон. Следовательно, в случае принятия Конституции на референдуме будет изменено уголовное и уголовно-процессуальное законодательство. До референдума осталось несколько дней, теперь слово за избирателями.

А. ИСМАГИЛОВ,
прокурор
Яйского района.

ПРИДЁТСЯ ПОДОЖДАТЬ

Желающим приобрести в собственность земельные участки придется подождать. Приватизация садов и огородов временно приостановлена. По словам председателя комитета по земельной реформе В. Д. Профатилова, она возобновится примерно через месяц, после того, как из Москвы поступят свидетельства на право владения землей новой формы, предусмотренной Указом Президента «О регулировании земельных отношений». Свидетельства старого образца, выданные до выхода этого Указа, по-прежнему считаются действительными.

СКОРО!

Выборы состоятся

В сельской администрации Ново-Николаевской территории идет работа к предстоящим выборам. Работники администрации прошли по рабочим местам, расскзывая избирателям, как правильно сделать

отметки в бюллетене, сколько их будет, за кого они будут голосовать. Были розданы и брошюры проекта Конституции.

В настоящее время в избирательном участке оформлены списки из-

бирателей, имеются дежурные. Накануне выборов в деревни Майск и Пономаревку, в которых нет магазинов, выедет автолавка.

Есть уверенность, что выборы на территории состоятся.

Уважаемые читатели! Подходит к концу подписная кампания на районную газету. Вас ждут в отделениях связи и в Россельхозбанке.

Красть — это так просто

В субботу ночью была совершена кража из магазина «Вариант», который находится на железнодорожном вокзале. Несмотря на то, что вокзал — людное место в Яе и там всегда в любое время суток есть пассажиры, работники станции и дежурный милиционер, преступникам все же удалось набрать из магазина вещей более чем на миллион рублей. А действовали они довольно просто: на автомобиле подъехали к окну магазина, выломали металлическую решетку, через окно загрузили в автомобиль спиртное, в основном импортного производства («Лимонную» водку не взяли), магнитолы и уехали своими. Расследованием этого преступления занимается транспортная милиция.

ВЫ — НЕ ОДНИ...

В рамках декады инвалидов в районе прошли некоторые мероприятия. В поселке были организованы концерты, театрализованные представления, чаепития для детей-инвалидов. Им была дана возможность понять, что они не одиноки в своих проблемах. Подобные мероприятия прошли в районе впервые, и нельзя сказать, что организованы они были на высоком уровне. В районе у нас 70 детей-инвалидов, и, конечно, плохо, что на прошедших культурных мероприятиях смогли побывать лишь единицы больных детей.

На снимке: концерт детей-инвалидов в ДЦТ. Фото В. Язовского.

НИЧЕГО НЕ ЗНАЮ, НИЧЕГО НЕ СЛЫШУ

В настоящее время, когда в средствах массовой информации идет разъяснительная работа по предстоящим выборам, в деревне Щербиновке об этом можно узнать только по теле-

визору, да и то, если он не сломан. А все потому, что районную газету там получают только те, кто оказией ее выписал в Яе (почтовое отделение в селе городское, и районку не выписывают).

Почти по всей деревне еще с мая не работает местное радио. Знал об этом А. В. Ракитский, будучи начальником ЭТУС, знает теперь и В. И. Решетников. Да только толку мало. Ссылаются на то, что от го-

рода до деревни рукой подать, а от Яе — 50 км. Вот так и остались жители Щербиновки почти без информации по выборам. А потому, как голосовать и за кого, имеют весьма смутное представление.

Процветает бартер

Кризис взаимных платежей заставляет предприятия рассчитываться производимой продукцией. Так, Анжерский молокозавод, задолжавший КСХП «Яйское» более 50 миллионов рублей за поставки молока, частично рассчитался с селянами сливочным маслом. Рабочие хозяйства, оставшиеся четыре месяца без зарплаты, наконец ее получили, но не деньгами, а маслом. Все-таки подспорье — можно съесть, а можно и продать. А вот на швейной фабрике «Восход» под зарплату можно было взять бытовую технику и швейные изделия. Деньги обесцениваются — бартер процветает.

НАВСТРЕЧУ РЕФЕРЕНДУМУ

Не каждому
понятно

Прочитала я проект Конституции и пришла к выводу, что много в будущем Законе нашей жизни иностранных слов. Как библиотечный работник, я думаю, что затруднятся в разборе некоторых статей даже люди с высшим образованием. А ведь познаться с проектом

Конституции надо каждому. Думаю, этот недостаток надо учесть при доработке проекта. А в целом права и обязанности человека и гражданина меня устраивают.

Л. ГУРЛИКОВА,
работник районной библиотеки.

Конституцию
надо принимать

Нынешние выборы в Федеральный парламент совпадают с проведением референдума по проекту Конституции. Конечно, сегодня каждый старается познакомиться с будущим законом нашей жизни. Познакомилась и я. Обратила внимание на права и обязанности человека и гражданина. Даны права на труд, на отдых, на образование. Но сегодня каждый—

кузнец своего счастья и каждый решает сам свою судьбу. Угодить всем невозможно. Но Конституцию, я считаю, надо принимать и жить по закону. А поправки можно будет сделать потом. Жить без Конституции невозможно.

Г. УЙМАНОВА,
инспектор районного центра по социальной защите населения.

Наше время—время надежд и ожиданий

Российское движение
демократических реформ

Мы выдвигаем шесть ключевых направлений деятельности.

1. Общая задача России в предстоящие два года: перейти от спада к стабилизации, а от слов—к делу.

2. Главные политические задачи: переход от унитарного государства к целостной федерации на основе разумной децентрализации.

Создать новый тип федеральной демократической республики с закреплением в новой Конституции разделения функций между Центром и субъектами Федерации; на федеральном уровне — между Президентом как главой государства, правительством как самостоятельным и ответственным исполнительным органом и парламентом, ориентированным на принятие основ феде-

рального законодательства. Президент—гарант реформ, парламент — законодатель реформ, правительство — организатор реформ.

3. Главные экономические задачи: создать эффективную смешанную экономику, поддержать производителя, расширить возможности трудящихся в получении доходов.

4. Главные социальные задачи: создать сильные возможности, обеспечить слабым защиту.

5. Задачи в области образования, науки и культуры: сохранить и приумножить культурное наследие и интеллектуальный потенциал.

6. Задачи во внешней и военной политике: выработать внешнеполитическую доктрину и соответствующую ей во-

енную доктрину на основе системы национальных интересов России.

Как руководить Россией?
Изменить руководство: от речей—к делам.

КУРС: жесткий реализм вместо необоснованных фантазий, пожеланий и претензий.

КАДРЫ: профессионализм и личная ответственность вместо кадровых экспериментов.

СТИЛЬ: компетентность и честность вместо спонтанности решений и конъюнктурных и нереализуемых обещаний.

МЕТОД: воздействовать на субъекты Федерации через принятие основ законодательства

и рекомендаций вместо попыток регламентировать из Москвы «все и вся».

ЦЕЛЬ: искать не врагов, а союзников: не конфронтация, а компромисс; создать после выборов прочную коалицию на основе минимума мер, с которыми будет согласно большинство политических сил и депутатов.

Для РДДР нет интересов выше, чем интересы единой России и ее многонационального народа.

Материал представлен кандидатом в депутаты от РДДР, председателем комитета по средствам массовой информации администрации области В. А. ЛЕБЕДЕВЫМ (печатается в сокращении).

Официальная информация администрации района

Как и куда выбираем
Федеральное собраниеГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
(нижняя палата), 450 депутатов

Территориальные
округа
225 депутатов

Избирательные объединения
(партии, блоки, движения)
225 депутатов

СОВЕТ
ФЕДЕРАЦИИ
(верхняя палата)
178 депутатов

- Избирается по 2 депутата по каждому из 89 субъектов Федерации: республик, краев, областей и др.
- Каждый избиратель должен назвать двух кандидатов и поставить в бюллетене отметки в квадратах против фамилий этих кандидатов.
- По Кемеровскому избирательному округу № 42 зарегистрированы кандидаты:
АВАЛИАНИ Теймураз Георгиевич, 1932 года рождения, временно не работает, проживает в г. Кемерове.
АСЛАНИДИ Александр Валентинович, 1947 года рождения, хозяйственный руководитель, проживает в г. Осинники.
МАЛЫШЕВ Юрий Николаевич, 1939 года рождения, руководитель компании «Росуголь», проживает в г. Москве.
МИТЯКИН Геннадий Михайлович, 1939 года рождения, руководитель телерадиокомпании, проживает в г. Кемерове.
НАЛЕТОВ Виталий Иннокентьевич, 1946 года рождения, образование высшее, временно не работает, проживает в г. Кемерове.
ПЫЛЬ Юрий Степанович, 1947 года рождения, юрист, проживает в г. Кемерове.
ТУЛЕЕВ Аман-гельды Молдагазыевич, 1944 года рождения, образование высшее, временно не работает, ранее избирался народным депутатом Российской Федерации, живет в Кемерове.
ЧИЖ Николай Викентьевич, 1947 года рождения, работник аппарата исполнительной власти, проживает в г. Новокузнецке.

- Избирается по 1 депутату от округа.
В этом бюллетене следует поставить отметку в квадрате против избранного кандидата.
- По Анжеро-Судженскому территориальному избирательному округу № 89 зарегистрированы кандидаты:
БОТАЛОВ Александр Семенович, 1959 года рождения, предприниматель, проживает в г. Кемерове.
ПАРШЕНЦЕВА Галина Васильевна, 1951 года рождения, работник социальной защиты населения, проживает в г. Кемерове.
САПЦИНА Наталья Михайловна, 1949 года рождения, руководитель общественной организации, проживает в г. Кемерове.

- В бюллетене следует отметить квадрат против избранной Вами партии (объединения, блока). Список партий у всех россиян будет один и тот же.
- В избирательный бюллетень включены:
Аграрная партия России,
Блок: Явлинский—Болдырев—Лукин,
Будущее России—Новые имена,
Выбор России,
Гражданский союз во имя стабильности, справедливости и прогресса,
Демократическая партия России,
Достоинство и милосердие,
Коммунистическая партия Российской Федерации,
Конструктивно-экологическое движение России «Кедр»,
Либерально-демократическая партия России,
Партия Российского единства и согласия,
Политическое движение «Женщины России»,
Российское движение Демократических реформ.

Из предвыборной платформы

МАЛЫШЕВ

Юрий Николаевич

Кандидат в депутаты Совета Федерации
Федерального собрания Российской Федерации



ПРАКТИЧЕСКИ вся моя трудовая жизнь связана с Кузбассом, и я не могу оставаться равнодушным, видя, в каком тяжелом положении оказались мои земляки.

Считаю, что при рассмотрении проблем об-

ласти нужны особые, нетрадиционные подходы.

Я выступаю за сильный в социально-экономическом плане Кузбасс, за придание Кемеровской области и ее жителям особого статуса.

Речь идет о социальных проблемах и экологии, науке и культуре, расширенном воспроизводстве на базе внедрения и более эффективного использования прогрессивной техники и высоких технологий, продуманных инвестиций, особенно в базовых отраслях экономики.

Нужна разумная налоговая политика. Преобладающая часть налоговых поступлений должна оставаться в области и расходоваться на ее неотложные нужды.

Я выступаю за сильную социальную политику, за ее приоритет перед другими задачами не только на общегосударственном уровне, но и в каждом городе и районе, в каждом поселке.

Надо создавать все условия для обеспеченной жизни старшего поколения.

Существенного усиления требует социальная

поддержка молодежи, начиная с роддома и кончая доступностью образования и гарантированным трудоустройством.

Я за рыночную экономику, но без насильственного ее внедрения.

Компания «Росуголь», которой мне доверено руководить, заключила соглашение с МПС о совместной деятельности, в ходе реализации которого будут созданы благоприятные со стороны железных дорог условия для перевозок кузнецкого угля на экспорт. От этого выиграют не только шахтерские коллективы.

В области созданы инвестиционные компании «Кузбассинвестуголь» и «Соколовская», призванные за счет привлечения капитала отечественных и иностранных инвесторов более активно и комплексно осваивать новые перспективные районы Кузбасса. Причем с хорошо развитой инфраструктурой, имея в виду,

что в эти районы затем будет переводиться ряд коллективов с неэффективных шахт Прокопьевско-Киселевского района.

Мы стараемся сохранить гарантированный уровень обеспечения жителей Кузбасса работой, услугами инфраструктуры, в том числе образования, здравоохранения, культуры, в период становления рыночных отношений избежать безработицы. Давать возможность людям найти себя в новых условиях.

Острая проблема удовлетворения потребностей населения в жилье—большое поле деятельности для меня, так же, как и оказание содействия усилиями помощи агропромышленному комплексу, в том числе коллективным и фермерским хозяйствам, предприятиям по переработке.

К первоочередным проблемам отношу сложившееся в области по-

ложение с экологией. Думаю, сообщество может существенно замедлить, а затем и остановить негативное влияние промышленного производства на здоровье людей.

Среди других проблем хочу выделить жесткую и бескомпромиссную линию на искоренение преступности и коррупции в стране, обеспечение безопасной жизнедеятельности граждан.

Выступаю за создание стройной, сбалансированной государственной системы, обеспечение целостности России, за сохранение и упрочение культурных связей и духа нашей многонациональной Родины.

Материалы для опубликования представлены доверенным лицом кандидата Н. К. Крушинским.

НАВСТРЕЧУ РЕФЕРЕНДУМУ

ЗАВТРА НАШЕЙ ЖИЗНИ

Очень много идет информации по радио и телевидению по выборам депутатов в новый парламент, а проект Конституции России somehow оказался как-то в тени. И тем не менее 12 декабря, в день выборов, мы получим бюллетень — об одобрении или неодобрении проекта Конституции России — Основного Закона государства.

Как проголосовать — «за» или «против»? Над этим каждый должен задуматься и высказать свое мнение. Но не стоит принимать скоропостижных решений, можно рассуждать и так: «Жизнь дорогая, улучшений на протяжении нескольких лет нет, никому не верю и не верю в Конституцию». Можно не верить Ельцину и другим, но жить в стране, в которой нет Конституции — Основного Закона, нельзя. А сейчас мы пока живем без Конституции. Конечно, прочитав проект Конституции, можно и не согласиться с некоторыми статьями, их формулировкой. Но текст продуман так, что в нем предусмотрена процедура конституционных поправок.

Предлагаемый проект новой Конституции в корне отличается от прежней.

Наравне с другими достоинствами новой

Конституции является принцип, закрепленный в ст. 2, где говорится, что «человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства. Права человека, закрепленные в Конституции, начиная с права на жизнь, должны соблюдаться в полном объеме, независимо от национальности». Ст. 22 Конституции гласит: «Каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность. Арест, заключение под стражу и содержание под стражей допускаются только по судебному решению. До судебного решения лицо не может быть подвергнуто задержанию на срок более 48 часов».

Таким образом, реализация этих статей Конституции ложится на судебную власть. Только в суде человек может защитить свои имущественные и моральные права. И как гарант этих прав — ст. 6 Гражданского Кодекса РФ «Защита гражданских прав», ст. 7 этого же Кодекса «Защита чести и достоинства», то есть гражданин или организация вправе требовать по суду опровержения порочащих их честь и достоинство сведений, если распространивший

такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

В соответствии с этой же статьей и ст. 13 Закона РФ «О защите прав потребителей» гражданин имеет право обратиться в суд с иском о возмещении морального вреда. Размер возмещения вреда определяется судом.

Можно много перечислять прав гражданина, приводить примеров об удовлетворении судом исков о возмещении вреда, как материального, так и морального. И все эти права прежде всего должны быть закреплены в Основном Законе государства — Конституции.

Мне представляется, что принятие Конституции на референдуме будет нашей непоправимой ошибкой. Конечно, если Ваше несогласие касается основного общественного и государственного устройства, предложенного в Конституции, то, конечно же, Вы проголосуете «против», а если же в целом Вы это устройство принимаете, но по отдельным вопросам имеются замечания и предложения, то голосуйте «за», а замечания и дополнения можно высказать отдельно.

Т. РОДЧЕНКО
председатель
Яйского
народного суда.

ХВАТИТ ЖИТЬ БЕЗ ЗАКОНА

Проект Основного Закона — Конституции РФ — я, безусловно, поддерживаю. У нас должна быть именно такая Конституция. Если сейчас Россия идет путем новых преобразований, значит, и Основной Закон нужен новый. Конституция 1977 года уже не отвечает требованиям нынешнего времени.

Я внимательно читал проект Конституции и заметил, что в ней меньше декларативности, чем в предыдущей, она более конкретизирована.

Нравится мне в проекте и то, что ликвидирован тезис о самоопределении наций. Мы уже были свидетелями раз-

вала Союза, видим, к чему это привело, поэтому мы не должны допустить, чтобы эта же история повторилась с Россией. Любая развал государства к хорошему привести не может.

Привлекает в Конституции и то, что в ней говорится о равных правах субъектов федераций. Хорошо, что четко разграничены функции исполнительной и законодательной властей.

Часто сейчас можно слышать критику, что, мол, в проекте Президент наделяется большой властью. Я думаю, что Президент и должен иметь ее больше, чем другие властные структуры. И власть эта нуж-

на не только Ельцину, но и любому другому Президенту.

Несомненно, что нужно обязательно отдать свой голос избирателям за предложенный нам проект Конституции Российской Федерации. Хватит нам жить без Основного Закона. Мне довольно часто приходится общаться с личным составом РОВД по поводу предстоящих выборов и референдума, и я могу сказать, что большинство из наших сотрудников поддерживает проект новой Конституции.

А. БЕСПАЛОВ,
начальник
Яйского РОВД.

РОВД СООБЩАЕТ

Поможем найти преступника

В минувшую пятницу вечером в Яе было совершено два грабежа. В 18 часов в районе детского сада «Чайка» преступник сорвал шапку с головы женщины и скрылся. Примерно в 18 часов 30 минут нападение подверглась женщина у вспомогательной школы в центре поселка. Преступник, видимо, и в этом случае выбрал для себя подходящую шапку, шел сзади женщины и, когда заметил, что обстоятельства складываются для него благоприятные,

подбежал к ней и, сорвав шапку, скрылся. Работниками милиции принимаются все меры для задержания преступника. Подозревается в них молодой человек примерно 18-летнего возраста, среднего роста, худощавый. На нем были шапка-ушанка, куртка, брюки. Вся одежда темного цвета. Если кто-либо имеет информацию по поводу этих преступлений, видел обстоятельства совершения грабежей, РОВД убедительно просит сообщить в милицию по телефо-

ну 02.

Как сообщил редакции начальник следственного отделения РОВД Н. И. Печерин, преступления эти совершены очень расчетливо, беспардонно и хладнокровно. Подобных грабежей в районе не было уже несколько лет. Поэтому задача и работников милиции, и населения поселка — помочь установить личность преступника, так как его жертвой может стать любой из нас.

В эти дни 20 лет назад

4 декабря. В коллективах животноводческих бригад совхоза «Яйский» красочно оформляются индивидуальные обязательства и вывешиваются на видном месте в красных уголках.

Инвалидам труда I группы минимальные размеры пенсий повышаются с 50 до 70 рублей в месяц.

Работники Яйского аэропорта успешно справляются с планом перевозки пассажиров. «Удобно, быстро и выгодно», — говорят все, кто пользуется услугами аэропорта.

Коллектив завода пивобезалкогольных напитков досрочно справился с планом по изготовлению и реализации газированной воды. Направлено в торговую сеть 38880 декалитров напитка.

5 декабря — День Конституции СССР. В Конституции СССР закреплены великие завоевания нашего народа, впервые в мире построенное социалистическое общество, воплощены принципы социалистической демократии.

Животноводы совхоза «Ягуновский», колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района обратились ко всем работникам ферм области с призывом развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства продукции.

8 декабря. Высокими трудовыми достижениями решили встретить 15 декабря — день начала работы пятой районной партийной конференции, земледельцы совхоза «Марьевский», вывезти на поля 20 тысяч тонн органических удобрений.

Призыв марьевцев — встретить день начала работы пятой районной партийной конференции досрочным выполнением задания четвертого квартала текущего года — нашел горячий отклик у механизаторов колхоза «Родина».

В хозяйственном магазине на территории рынка проводится декада по продаже сельскохозяйственных товаров.

В кинотеатре «Планета» демонстрировались фильмы «Максим Перепелица» и «Самогонщики».

Детскому центру творчества — 35 лет

ДЦТ — СЕГОДНЯ

«К борьбе за дело...» — ярко, торжественно, звонко несется над нами, и сердце в унисон с барабаном: трам-тара-рам... Как это было давно, как это было недавно! И это уже страница нашей истории.

Право на юбилей имеет не только человек, но и организация. Дому пионеров, а ныне Детскому центру творчества — 35 лет. Для кого-то это прошлое, для кого-то настоящее, для кого-то будущее...

В ЯНВАРЕ 1959 Детский центр творчества открыл свои двери. Много воды утекло с тех пор, и об этом мы обязательно расскажем. Я же останюсь на дне сегодняшнем.

С апреля 1992 года у нас новый статус. Вместо базы для пионерских и комсомольских организаций района — учреждение дополнительного образования. Воспитать творческую личность, развить врожденные способности через повышение качества учебно-воспитательного процесса — такую задачу поставили перед собой педагоги Центра в текущем году. Работает здесь дружный коллектив из 23 человек, преданных своему делу. Из них с высшим образованием — 10 человек, остальные со средним

специальным и средним. Нами разработаны программы развития способностей детей, расширения и углубления навыков, программы помощи школьникам в профессиональном самоопределении. Главное направление нашей работы — художественно-эстетическое воспитание. Второй год у нас в ДЦТ работает балетная студия «Сильфида», руководитель — Лариса Анатольевна Черкасова, аккомпаниатор — Михаил Федорович Марков. Уже есть первые успехи. Оля Лукина стала дипломантом районного конкурса «Алло, мы ищем таланты». В районном смотре танцевальный коллектив студии занял второе место. За год студийцами дано 18 концертов. Много сделали педагоги для укрепления ма-

териальной базы: сшиты сценические костюмы, приобретены зеркала, оборудование. В студии царит атмосфера доброжелательности, творчества. А помогает этому Л. А. Черкасова — отличный хореограф, мастер своего дела.

Интересно проводит свои занятия Мария Антоновна Яковенко — руководитель музыкальной студии «Лири». Здесь дети учат песни, выступают с концертами, изучают историю музыки, учатся играть на фортепиано... На районном смотре-конкурсе вокалисты Даша Мосина, Лариса Пилецкая, Аня Ракитская заняли первое место. В репертуар студии входят разножанровые произведения — от церковных песнопений до современных композиций. В планах постановка детской оперы.

В этом году открыл свои двери театр-студия «Ведана», руководит которой Ирина Геннадьевна Пром.

Ребята нашего поселка имеют возможность посещать занятия в наших мастерских: «Фантазия» и «Сувенир». Программы обучения в

них рассчитаны на 2—3 года. У девочек особой популярностью пользуется мастерская «Сувенир», руководители — Т. М. Медведева, Н. Е. Быкова, Т. Петрикова. Здесь дети учатся вязать, плести макраме, кружево, реставрировать вышедшие из моды вещи.

Очень любят мальчишки свою фотостудию «Михалыч», руководит которой Алексей Михайлович Гулов. Некоторые дети занимаются уже третий год. На зимних каникулах они собираются принять участие в областной фотовыставке. Заслуживают внимания работы Андрея Анохина, Василия Карповича, Алеши Дранишника.

Организация досуга школьников — основа деятельности методистов Л. М. Шипачевой, Т. В. Семеновой, Т. В. Старковой, В. А. Алексеева. Наряду со «школой приличных замашек» (руководитель Л. М. Шипачева) работает «Молодежная гостиная», руководит которой Т. В. Семенова. Здесь дети играют и учатся избавляться от закомплексованности, аг-

рессивности, подчиняться правилам, которые обязательны в игре, культуре игры, воле к победе, достойному поведению в проигрыше. Все эти качества им пригодятся в жизни. Есть у нас клуб практической психологии, где подростки учатся познавать самих себя, правильно строить взаимоотношения с другими. Руководит клубом С. С. Мосенкова.

Можно много и долго рассказывать о нашей работе, но газетная полоса не позволяет мне этого. Мы постоянно в поиске и эксперименте. Нам бывает трудно. Не все благополучно с материальной базой, еще не закончен ремонт. Но и заведующая районо, и многие руководители организаций, предприятий помогают нам. У нас уже появились спонсоры — отделение «Россельхозбанка», ДРСУ, отделение Сбербанка, «Агроснаб». Помогают нам, а значит, детям. Мы им от всей души благодарны! Будьте с нами всегда.

А. КОРНЕВА,
директор Детского центра творчества.

На огонёк в Дом культуры

Веселая атмосфера царила в одну из суббот в Марьевском Доме культуры. Там проходил праздник для тружеников села. Хорошие слова о своих односельчанах сказала доярка хозяйства Л. Дерюгина. Перед собравшимися

выступили с концертом ребята. Впервые на сцене появились и самые юные артисты — Витя и Римма Бузины, Оксана Ломова, Саша Сизова.

Дружным смехом встречали зрители каждую частушку о совре-

менной жизни в исполнении бывшей доярки, а ныне пенсионерки М. Д. Стадниковой.

Долго еще не расходились труженики села из Дома культуры. Для них были накрыты праздничные столы.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

«Мы — девчонки боевые»

На днях в Кайлинской школе учитель М. В. Гордилова, внеклассный организатор С. А. Попова и директор СДК С. А. Киселева провели сре-

ди 5—8 классов игру «Стартейнджер». В игре принимали участие четыре команды девочек. Соперницы участвовали в различных

конкурсах, водили хороводы, распевали частушки. В конце игры команды обменялись вымпелами и подарками, сделанными своими руками.

Неделя математики

В Судженской средней школе прошла математическая неделя. В конце ноября у нас состоялся конкурс «Мисс-математика». В программу конкурса были включены разнообразные задания. Девочки решали задачи по программе, выполняли развлекательные номера. «Мисс-ма-

тематикой» была признана Наташа Митяева. Затем прошел математический КВН. В нем участвовали команды «Луч» и «Биссектриса». Сообразительнее оказались ребята из «Биссектрисы». Также был проведен конкурс математических газет. Лучшей стала газета 10

класса «Биссектриса». Второе место занял 7 класс (газета «Интеграл») и третье — 8 класс (газета «Алтригар»). Победителям были вручены призы.

Н. КОРОЛЕВА,
организатор воспитательной работы.

О верных друзьях

В 6 классе школы-интерната был проведен утренник «Верный друг». Библиотекарь Т. Г. Арышева рассказала ребятам о собаках-связистах, минерах, санитарах, по-

жарных. Ребята узнали, какие есть породы собак, посмотрели картинки и познакомились с книгами писателей И. Акимовича, Е. Черушина, М. Пришвина, а

также с журналом «Юный натуралист», рассказывающими об этих замечательных животных.

В. ГИМАЕВА.

Продают

«Яагроснаб» реализует со склада фляги, бензопилы «Дружба», пленку, хлебницы, аккумуляторы бст-60, 75, сайлентблоки к автомобилю «Жигули».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продаю «Запорожец». Пробег — 16000 км. Телефон: 2-14-24.

Предоставлена скидка

С 1 октября 1993 года введены новые услуги городской и сельской телефонной связи для населения. Так, абонентная плата за месяц за основной телефон составляет 1200 рублей, за спаренный и параллельный телефонные аппараты у разных абонентов — 1000 рублей, установка телефонного аппарата — 100000 рублей. Предоставляется скидка 50 процентов от установленного тарифа за абонентную плату пенсионерам в возрасте 70 и более лет. Чтобы произвести абонентную плату, необходимо предъявить узлу связи паспорт и пенсионное удостоверение, на кого записан телефон.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ.

Скорбят

Правление Яйского райпо и профком глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти бывшей работницы райпо

МИХАЙЛОВОЙ

Валентины Анисимовны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Яйского райпо выражает искреннее соболезнование начальнику планового отдела Рыльцевой Людмиле Геннадьевне и главному бухгалтеру автохозяйства Беловой Лидии Яковлевне по поводу безвременной кончины их отца и брата

КИСЕЛЕВА
Геннадия Яковлевича.